#### 超越自己

#### 林宥辰(晋江市第二实验小学五年2班)

努力赋予透明水滴洞穿岩石的力量,努力授予柔 软草绳磨断实木的坚韧,努力给予细嫩小草冲破土层

"下下周体育期末测试。"体育老师发出重磅消 息。我一听,心里直叫苦:"咋办,我现在还不会跳 高。"想起上学期因为体育成绩不佳而错失的"五育之 星",我的斗志瞬间被燃起,不能在同一个地方跌倒两

首先制定计划:每天放学后练习半小时。说干就 干! 我找了根长绳当杆子,妈妈和奶奶当立柱,正式开 启我的训练之路。一开始,妈妈让我从40cm的高度开 始跳,她说第一步要先克服心里的恐惧。"嘿,这高度我 不用跳就能轻松跨过去。"我顿时信心大增。第二步:掌 握跳高姿势。反复看了网络上专业的讲解视频后,我开 始跃跃欲试。深吸一口气,开始起跑,快到绳子前,我突 然有点错乱,是左脚先抬还是右脚?停顿一下,不管了, 跳过去就可以了。可就在落地的一瞬间,脚一软,膝盖 直直从地面摩擦过去。望着膝盖上两大片破皮流血的 伤口,我的眼泪开始不受控制地往下掉。怎么办,接下 去还能练习吗?疼痛和沮丧笼罩着我。

"失败乃成功之母!"在家人的不断鼓励下,眼看 伤口结了一层薄薄的痂,动起来也没那么疼后,我找 到一处有橡胶软垫的位置,穿上长裤全副武装再次上 阵。妈妈慢动作一遍遍示范,我一遍遍尝试,越挫越 勇。在一次次失败、跌倒的过程中,我终于掌握了窍 门。侧面加速,左腿一蹬,右腿一抬,身子一挺,像一 只灵巧的飞燕一跃而起,最后稳稳地落在地上。

50cm、60cm、70cm……随着绳子高度一点点往上 升,我的心情如同吃下蜂蜜一般甜蜜,也真正明白那 些在国际赛场上为国争光的运动员们,他们手捧的鲜 花,都是由汗水与心血浇灌出来的。

运动之美,美在健康,美在成长,也美在超越 指导老师 杨美亮



陈雨欣(晋江安海西边小学六年2班) 指导老师 许丽娟

一场"乡村振兴",令溪边村发生了华丽的蜕变,成

走进村口,放眼望去,一片令人心驰神往的旖旎风

一方水塘碧波荡漾,水塘中锦鲤漫游澈池之中。

改建后,溪边村宛若世外桃源。那"溪边生态公

从前,乡亲们住在常年漏水的石头厝里,道路坑坑

池塘旁郁郁葱葱的绿树中歇息着几十只白鹭。微风轻

拂而过,几只白鹭展翅而飞,或栖于塘旁,或掠过晴空。

园"美不胜收;那一栋栋红砖小别墅深蕴闽南风格;那

采用"双天井"设计的书藏楼,功名深藏……如此美丽

洼洼的,交通十分不便。宝龙集团董事局主席许健康

先生一直以来牵挂着家乡溪边村的发展。为了改善乡

亲的生活环境、推动家乡的发展、响应乡村振兴的号

召,2016年,许健康先生定向捐赠1亿元,用于支持"溪

边美丽乡村建设"项目及实践可持续发展的项目。

2019年,许健康先生又追加捐2500万元支持"美丽乡

村"的建设。如今,溪边村焕然一新,人人安居乐业,共

四溢的书藏楼。在建的宝龙幼儿园,还有那以矫健的

精致典雅的红砖别墅,清新幽静的能琴公园,墨香

溪边美了,生活富了,村民脸上的笑容越来越甜

每个人都有自己特别喜欢的物品。我特别喜欢的

在我6岁那年,爷爷家养的葫芦藤结果了! 当时,

至于小葫芦的名字,是因为小葫芦全身绿油油的,

回家后,我把小葫芦放在书架最显眼的位置。它

有一次,我去书架上取书,不小心碰到了它一下。

就这样,小葫芦在我的书架上伫立着,一日复一

就像一个看门人,整天看守着我的书架,好像只要有陌

它好像主动让出了路,仿佛在说:"欢迎小主人,请阅

读!"我看它对待工作如此认真,就给它扎上红绳,就算

"升职加薪"了。扎上红绳后,感觉它更神气、更可爱了。

日,一年复一年,成为书架上不可或缺的标志物。每

当我看到这个小葫芦,我就要在书海中畅游,获取知

识。小葫芦就是那守护者,在我生命中留下了最美

小葫芦永远是我的心爱之物,永远都是

我看见一条被压弯的藤条,走近一看,呀!藤条上挂着

一个小巧又精致的小葫芦,它正好坐在石头上,好像一

位正在盘膝而立的小和尚,十分可爱,我特别喜欢! 爷

像一块翡翠,而它还坐在石头上,因此才叫"碌碌"

指导老师 王秋霞

指导老师 高雅娟

醉美溪边

王佳鸿(晋江安海坝头小学四年1班)

为千年古镇万千瞩目的明珠。

的溪边,谁能知道她曾经的贫瘠。

同绘就美丽乡村"桃花源"!

我的心爱之物

物品是小葫芦"碌碌"

爷便摘下送给我

好的记忆。

生人靠近就会施法把他变走。

肖春燕(晋江安海坝头小学五年2班)

步伐向我走来的"优美农庄"……

## 2023年第三季小记者同题作文选登

#### 那一次,我邂逅了美

吴墨琪(晋江安海成功中心小学五年1班)

爱因斯坦说:"我平生喜欢散步,运动给我带来了无穷 的乐趣。"运动,是身体的语言,是生命的呐喊!

运动会前,体育老师让我参加400米比赛。面对跑道, 我感到茫然——400米对我来说太长了,我完成不了。看 来只能放手一搏了! 从此,每天都有一个瘦小的身影在操 场上一圈一圈地跑着,回到教室时我都是汗流浃背的。一 天一天过去了,我在训练中跑出自信,在学习生活中品味 出了快乐。

运动会如期而至。马上要进行400米比赛了,我的心 里就像有一只小鹿到处乱跑乱撞。我紧紧地攥着手,手 心都渗出汗。"砰——"号令一响,我迈出双脚,咬紧牙关, 双臂一前一后地摆动,两脚上下不停交换跑着。跑了一 趟后,我的脚就像是被灌了铅似的,胃里就像有千万只蚂 蚁在啃食一般,时不时地吐一口白气,大脑像是要胀裂开 似的,身体的每一个部位都在颤抖,手脚也渐渐变得像冰 一样凉,我感觉自己要晕倒了。"我不行了,我不行了! "我已无力再去承受如此煎熬了,我要放弃了!"我一遍又 一遍地暗示着自己。当我的脚步慢慢放慢时,脑海中却 浮现出一句话:"做什么事情都不能半途而废,一定要坚 持! 坚持是珠峰登顶的最后一步,是破釜沉舟的最后一 搏。我要用实际行动证明我是最棒的。"

我又燃起了斗志,脚下不觉加快了速度。"加油!加 油!"我一遍一遍地为自己打气。10米,5米,1米,到了!我 获得了第三名。我倒在地上,贪婪地吸着氧气,脸就像熟 透了的番茄。我那豆大颗粒的汗水滴到跑道上,就像绽放 出来的美丽笑容。

孟轲说过:"故天将降大任于斯人也,必先苦其心志, 劳其筋骨,饿其体肤,空乏其身,行拂乱其所为,所以动心 忍性,增益其所不能。"我没被自己打败,在运动中我发现 了美——坚持。在今后的日子里,我依旧会坚持,勇敢地 面对任何挑战。 指导老师 吴红柿

潮有蛇線莊 逐游鎖穿莊 浪人大南九 髙蒙江北派 把黄煙流 柯酒鶴雨中 熹酹知茶图 堯滔何誉沢 酒杏蒼沢 心剩龜一

柯熹尧(晋江安海成功中心小学五年2班) 指导老师 王碧花

## 运动让牛活更美好

(晋江内坑东峰小学六年1班)

生命不息,运动不止。——题记 得高、长得快。"运动"一词生活中到 跑来跑去,速度快得像只豹子。 处都见得着,它也让生活更美好!

亚运会的举办掀起了一番"运 动"热潮,各路网友也纷纷拿出压箱 底的绝活为运动员们应援助力。还 有这次的热点人物之一——"丘妈", 她的故事深深地打动了我,网上流传 着一句话:"你未痊愈,我不敢老去。" 她从7岁开始练体操,一直到如今已 经48岁了,她被称为"不老传奇",而 她成功的背后,付出的汗水和一路的 队分高了,另一队立马追上去。

坎坷也只有她自己知道。

到的就是篮球。 你听,一声声拍击篮球的声音,

自打我会走路以来,母亲总在 是那么悦耳、那么动听。你瞧,场上 我耳边念叨:要多运动,运动才能长 的篮球员一个个精力十足,在场上 目,那些就交给会的人吧,我就报了

那缕"村BA"的热风也吹到了

这时又恰好碰上了中秋与国 庆,在外工作的亲人们也都回来 了。观台上挤满了人,有的人还自 带椅子,看不见就站起来。还看不 见? 那只好踮起脚来看。场边是一 圈又一圈的黑脑袋。场上的运动员 也不负众望,球投得那叫一个准,这 也唤醒了一个全新的自己。

这股运动热潮怎能少得了我 提到"运动"一词,我第一个想 们?这不,学校运动会也马上要举

琳琅满目的运动项目让人挑花 了眼,还有一些我从未接触过的项 个200米比赛。

为了跑好比赛,我可一点儿也 没闲着,每天都和妹妹比跑步,从中 提炼些经验来。我还向小学班级里 一个跑步很好的女生请教,希望她 分享自己跑那么快的秘诀,并且还 邀请她一起跑步练习

生活再忙碌,也要抽出时间做 做运动。当你用运动唤醒身体时,

指导老师 许金丽

## 藏在运动项目里的"美学"

陈晗玥(晋江安海养正中心小学四年3班)

美无处不在,但运动中藏着的美更加热烈而博大……

亚运会作为一场国际盛事,从1951年的新德里到2023年的中国杭 州,已成为时代背景下亚洲各国文化交流的盛宴。2023年19届亚运会 在杭州举行,开幕式让我震撼,用"诗画江南"之秀向亚洲发出邀约,又 以"活力浙江"之新展现中国式现代化的万千气象,在现代化中更饱含 中国千百年的文化自信,向全世界展示中华民族深厚的文化底蕴,那满 满的中式美学让全世界为之惊叹,真想去现场感受这种壮观的场面 啊!这种美是运动中藏着的文化之美。

这次亚运会吉祥物:宸宸、琮琮、莲莲,组合的名字为"江南忆"。 宸"以机器人的造型代表世界遗产京杭大运河,展现了海纳百川的时代 精神,架起了亚洲和世界人民的心灵之桥。"琮琮"代表良渚古城遗址,体 现了中华民族不屈不挠的创业精神,鼓舞人们激发生命活力,创造美好 生活的愿望。"莲莲"代表了西湖,展现了精致和谐、大气开放的人文精 神,传递着共建人类命运共同体的期许,这是运动中藏着内涵之美。

一场亚运盛事,不仅让我看到了祖国的强大,也让我深切感受到运 动的美不只是肉体和视觉的盛宴,更多的是精神的盛宴。

-场盛事,让我认识了丘索维金娜阿姨,她的坎坷经历深深感动了 为了儿子,为了国家,她到现在还奋斗在体操赛场上,一句"你未痊 愈我不敢老"不禁让人感动。"女子本弱,为母则刚。"这是妈妈常告诉我 的一句话,也是妈妈最真实的写照。小时候的我体弱多病,是妈妈一次 次穿梭于医院,一夜一夜的守候,所以我更能体会丘索维金娜阿姨双重 身份的艰辛,这是运动中藏着"有国有家"的大爱之美。

这不仅仅只是一场亚运会,它是一场视觉的盛宴,也是一场精神的 盛宴! 全体运动员努力拼搏、奋发向上的精神,深深激励了我,这也是 运动顶级之美——激励之美。 指导老师 杨华丽

## 这次我是个配角

张钦扬(晋江新塘沙塘中心小学六年4班)

运动之美,是运动员向终点发起冲刺的那一瞬;运动之美,是观众 们以掌声热烈喝彩的那一刻;运动之美,是裁判员计时中恪尽职守的那 一秒;运动之美,是志愿者赛场上默默守护的那一时。

杭州亚运会开幕式,志愿者小哥超敬业!几个动作跳了一整晚,衣 服被汗水浸湿,仍精神抖擞、神采飞扬! 为这份敬业点赞! 在我们学校 运动会上,也有这样一群可爱的人:他们洒下汗水没有掌声,他们到处 奔走没有呐喊。

运动会那天终于到了。因为是志愿者,我早早就来到比赛场地帮 老师搬桌椅。才搬了几张,我已累得满头大汗,心想:当志愿者都是这 么累的吗?这时,我正式的工作——送检录单也开始了。我不断地穿 过运动场,把单子从点名老师手里送到裁判老师的手里。为了不影响 比赛进程,我必须使出独门绝技"飞毛腿"穿梭在各个赛场之间。汗水 顺着我的脸颊流到嘴里,是咸的。但当我看到同学们顺利地进行各种 比赛时,它仿佛又变成了甜的。

我在忙碌中也不忘关注我们班的比赛,看到我的同学在奋力地奔 跑,我扯着嗓子大声呐喊:"加油!加油!"恨不得过去推他们两把,帮他 们取得冠军。来到主席台,我听到广播员在广播里喊:"运动员们,加 油!"我真想施展魔法把它改成:"六年4班,加油!"不知不觉中,比赛快 结束了,我终于可以放松一下了。

我是运动场上的配角。但没什么不好,做好本分的事,依旧值得大 家称赞,也值得大家铭记。因为志愿者也是运动场上一颗闪亮的"星"。

指导老师 蔡秋香

# 晋江经济报:晋江安海坝头小学小记者习作选登

# 我学会了包饺子

饺子皮,今天我就要学习包饺子

我先拿起一张饺子皮,然后 用筷子夹了一点饺子馅,用饺子 皮一兜,用力一捏。可是不是皮 破,就是馅露了,怎么都包不出一 个完整的饺子。妈妈的饺子看起 饺子像个懒虫,站都站不起来。

我犹如泄了气的气球,一屁 股坐在沙发上,失去了热情和动 力。这时,妈妈对我说:"你既然 已下定决心要学会包饺子,就不 能半途而废,要坚持做下去,我给 你做示范吧。"

于是,妈妈拿起饺子皮,放在 手心,夹了一点馅放在饺子皮中 间,然后一兜,给饺子皮折兜出一 个小肚子,再用另一只手从两侧 向中间捏,这样一个饺子就包好 了。我也学着妈妈的样子包,果 然有了很大的进步。我一口气又

王燕琳(晋江安海坝头小学五年 包了好多个,终于学会了包饺子。 我包的饺子形态各异,有的 像小兔子,有的像小猪,有的像扇 中午,母亲买来了肉馅儿和 子。虽然没有妈妈包的那样好, 但我还是很喜欢自己包的"小动 物"美味饺子。

妈妈煮了我的饺子,放在一 个碗里给我吃。饺子好像小动物 们在碗里开大会一样,我吃得津 津有味

这件事让我明白了,做事前 来就像一个威武的士兵,而我的 要认真观察、掌握技巧,要有耐 心,不能半途而废

指导老师 颜金梅



## 我的心爱之物

王天宇(晋江安海坝头小学五年

总有一些东西,对他人而言 无足轻重,但在我们自己心里却 是无价之宝。我的心里就有这样 一件心爱之物,那就是一盏可爱 的小台灯。

小台灯的造型是一只可爱的 小兔,外形美观,形态逼真。打开台 灯,柔和的灯光立刻洒满书桌,照亮 我的书本,也照亮了整个书房。 每一个学习的夜晚,小台灯

都散发着光芒,站在桌子上静静 地陪着我。春天,我会在台灯旁 边放一束野花,在灯光的照耀下, 我在日记本上写下"一年之计在 于春"的格言;秋天,我会在灯座 上放几片落叶,吟诵着"黑发不知 勤学早,白首方悔读书迟"的诗 句。一年又一年,小台灯已陪我 小台灯浓厚的喜爱之情。文章详 度过了三个春秋,我们已经成了 亲密无间的好朋友。

小台灯对我的帮助很大。每 当我遇到不开心的事或考试没有

取得好成绩的时候,我就会很伤 心。这时,我会下意识看看小兔, 它仿佛在说:"别哭了。继续努 力,你永远是最棒的!"每当我伏 案开始做家庭作业的时候,可爱 的小台灯散发出柔和的灯光,仿 佛在悄悄地对我说:"注意把头抬 起来,保护眼睛。"它时时刻刻都 在提醒我爱护视力、端正坐姿。 小台灯默默无闻地奉献着它

的光芒,它照亮了我的书本,照亮 了我的书桌,也照亮了我的学习 之路。它是我的心爱之物,我会 一如既往地珍惜它、爱护它。愿 这盏小台灯能够永远闪烁着它那 美丽的光芒!

名师简评:作者通过具体生 动的描写,介绍了心爱之物小台 灯的外形和重要意义,以及与小 台灯之间的亲密情谊,表达了对 略得当,情感真挚,行文流畅,语 言优美,表达效果出众。总的来 说,是一篇值得学习的美文。

### 把握生命里的每一次感动

王梓萱(晋江安海坝头小学四年1班)

诗人说,太阳每天都是新的,它总是光华灿 烂。我要说,太阳其实就是太阳,我们要做的是 长存一颗易感动的心,去欣赏它的光华,感受它 -题记

生活真的很美,在这一年里,我学会了以一 颗充满感动的心去感怀生活。

我就在这般多彩多姿的生活中感动着,或 被家庭的温馨,或被自然界风光的旖旎,或被班 集体获得的荣誉,感动得忘乎所以,感动得激情 燃烧,感动得热泪盈眶……

踏着欢快的夏日旋律,走在乡间的小路 上。一束花香、一声鸟啼、一阵蝉鸣都让我怦然 一头老黄牛在路上溜达,后面还跟着一 头小黄牛,尽职尽忠的看家狗对着陌生人咬牙 切齿,凶相毕露地叫个不停。路边的农舍墙壁 斑驳,朱红色的砖瓦,篱笆围院,还有屋顶袅袅 升起的炊烟,都让我不觉中涌起一股感动之情, 亦是陶醉不已,感动于那份乡间生活的云淡风 轻与清闲幽静。

与分别多年的挚友相见,很是激动,便压抑 不住心中的激动与欣喜,两人紧紧相拥。手拉 着手一起去寻觅一片静谧的树林,靠在树干上 细细聆听花开的声音,没有说话,只是凝望着对 方,因为两人的心中有着一丝一缕别样的情 意。分别时,不再洒脱,眼里早已是泪水涟涟, 莹莹水光里,看到一个久违的倒影——她眼中 的我、我眼中的她。那刹那,感情如洪水决堤, 我们不约而同地伸出双臂,紧紧拥抱在一起。 已拥有了最美的回忆,这,已经足够了。

我与挚友浓浓的情怀令我久久陶醉。我相 信,这将使我感动一生……

走进生活,拥抱生活,才能感受生活的真滋

把握生命里的每一次感动,美哉!

名师简评:文章线索明朗,主题突出,紧紧 围绕"把握生命里的每一次感动"进行。文章开 头与结尾时的诗化语言,充满想象与韵律之美, 令人愿读、爱读,不忍释手。 王瑞婷





亲爱的孩子们,从你们成为小记者的那一刻开始,我真 心地为你们骄傲! 你们有一双发现的眼睛,捕捉着生活中 精彩的瞬间;你们有一支生花的妙笔,书写着校园中快乐的 生活;你们有一种执着的情怀,讴歌着生命中美好的展现。 希望你们走向社会、了解生活、弘扬真理、发掘友善,在广阔 的世界里让自己和更多的人闪闪发光!

#### 和大自然做朋友

王昱闽(晋江安海坝头小学四年1班)

在充满快乐的生活中,你可曾在细雨中感受浪漫,在蓝 天白云下感受温暖,在花开花落时感受美丽? 你可曾享受 过大自然的那份静谧、那份温馨、那份优雅? 打开心窗看世 界,我们的心能感觉到伟大的自然就在身边。

羞涩的花骨朵,嫩绿的草儿,坚韧的大树,雄伟的山川 都会流露出笑的宽慰、苦的湿味。我们走向它们,不再是用 眼看,而是用心去感受这一切。

雨是大自然的精灵,"吧嗒,吧嗒……"仿佛是那位技艺 高超的钢琴家正敲击着琴键,清脆的声音萦绕在脑海中,似 乎在诉说着大自然的一份悲伤、一份欣喜……乐曲仍在进 行,心仿佛被带到了另一个奇妙的境界,或许不是的,是我 们走进大自然的心里。

蓝天、白云是大自然的使者。蔚蓝的天空由形状不同的 白色点缀着,是一幅唯美的图画。风吹动着云朵,轻飘飘地、 懒洋洋地移动着,形状不一,像奔跑的骏马,像怒放的鲜花, 像孩子天真的笑……这画面停留在心里,如电影般重复放 映,我已经感受到了大自然那细腻的美,仿佛走进梦境,心中

无比轻松自在,或许不是的,是我们走进了大自然的心里。 那艳丽的花是大自然的仙子。不一样的色彩,不一样 的花香,都使我们陶醉,我仿佛也体会到花开时的欣喜、花 落时的惋惜,但这就是大自然的规律。花香带领着我们,我 知道了,我们是走进了大自然的心里!

远离喧嚣,享受静谧,享受温馨,享受优雅,拥抱大自 然,用心去聆听大自然,走进这伟大的朋友的心中。大自然 的呼唤提醒着我们,他的付出已到了该得到回报的时候,让 我们与大自然建立和谐的关系,共创美好的明天!

指导老师 杨莹莹